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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE  
 

Ověření intervenčního programu pro integraci osobnosti a rozvoj zdraví mentálně postižených 

pomocí pohybových aktivit ve Speciální škole Dlouhá 35 České Budějovice. 

                                                                                 (téma) 
 

 
 
     Diplomantka se ve své práci zabývala vytvořením a ověřením pohybového programu pro 

osoby s mentálním postižením. Toto téma je velmi složité a náročné nejen v teoretické rovině, 

ale především v rovině praktické realizace. Práce je součástí celoplošného výzkumného 

šetření v Jihočeském kraji (stejný program následně používají  Dvořáková, M. 2006, 

Dvořáková, R., 2006, Klegová, A., 2006, Baráková, A.,  Hutrová, K.,  Literová, V., Marková, 

M., Moravec, T., Mudrová, K., Nešetřilová, Z., Sitterová, L. a Vopelková, K.). 

     Autorka po zdařilém „Úvodu“ v další části jasně a přesně definuje cíl, úkoly i hypotézy 

práce.  V teoretické části prezentuje názory mnoha odborníků a dokazuje tak, že se plně 

orientuje v zadaném problému a že je schopna správně pracovat s jednotlivými citačními 

zdroji.  Při objasňování pojmů postupuje přehledně a logicky od obecného ke speciálnímu. 

V psaném textu se dopouští minimálních gramatických chyb a překlepů (s.64, s.77), za drobné 

lze považovat i chyby formálního charakteru (tečky za čísly kapitol). 

     V experimentální části předkládá precizně zpracovaný intervenční pohybový program, 

který navíc velmi vhodně rozděluje do pěti navazujících tématických celků. Počet cvičících 

dětí je téměř limitující (viz pokyny MŠMT). V kapitole 5 „Výsledky a diskuse“ vyhodnocuje 

a dokládá (tabulkově) zvlášť ukazatele motorické kompetence, sociální kompetence a 

sociometrická měření. Jednotlivé skutečnosti i věcně komentuje. Veškerá dílčí data podrobně 

prezentuje v přílohách, kde zároveň uvádí i obrázkovou část programu. Za vynikající lze 

označit  přehledné statistické zpracování výsledků, včetně využití neparametrických metod. 



     Práci považuji za velmi zdařilou až reprezentativní. Prezentovaný pohybový program lze 

pro svoji variabilitu velmi dobře využít v praxi speciálních škol. Měl by se stát samostatnou 

metodickou příručkou pro učitele a vychovatele mentálně postižených žáků.  

     Diplomovou práci doporučuji k obhajobě a klasifikuji „výborně“. 

 
 
 
   
Návrh na klasifikaci diplomové práce:         výborně 
 
 
 
 
Otázky k obhajobě: 

1. Jaké zvláštnosti v pohybových projevech se vyskytovaly  u sledovaného souboru? 

2. Bylo by vhodné intervenční pohybový program prezentovat formou připravených 

cvičebních jednotek? 
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